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ДЕЯКІ ТЕНДЕНЦІЇЇ СТОСОВНО РОЗВИТКУ ТА 

ВПРОВАДЖЕННЯ ВОДНЕВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА 

АВТОМОБІЛЬНОМУ ТРАНСПОРТІ  

 

В автомобілебуванні поряд з автомобілями, що працюють на 

бензині та дизельному паливі проводжують впроваджуватись та 

вдосконалюватись технології пов’язані з воднем [1-3]. 

Згідно Вікепедії, один з перших двигунів внутрішнього згоряння, 

що працює на водні, створив Франсуа Ісаак де Ріваз (1752-1828) в 

1806 році. Водень дослідник виробляв  шляхом електролізу води. 

Військовий технік Борис Шелищ, під час Другої Світової війни, 

запропонував використовувати повітряно-водневу суміш для роботи 

загороджувальних аеростатів. На водні працювало близько 600 

автомобілів.  
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Використання водню як енергоносія дозволить як істотно 

скоротити споживання викопних вуглеводневих палив, так і значно 

просунутися у вирішенні екологічної проблеми забруднення 

атмосфери міст шкідливими для здоров’я людини складовими 

вихлопних газів транспортних засобів.  

Автомобілі на водневому паливі вже виробляються. Серед 

компаній, які виготовляють такі автомобілі – Toyota, Honda, Hyundai 

ті ін. Розробкою автомобілів на водневому паливі займаються також 

Daimler, Audi, BMW, Ford, Nissan і ін. 

Більш широке впровадження водневого палива поки стримується 

більш високою ціною водню в порівнянні зі звичним рідким і газовим 

паливом, відсутністю необхідної інфраструктури.  

Проміжним рішенням можуть стати суміші традиційного палива 

з воднем. Водень може використовуватися для поліпшення 

займистості бідних сумішей в ДВЗ, що працює на традиційних видах 

палива. Наприклад, HCNG - суміш водню з природним газом. 

Водневі паливні елементи можуть виробляти електричну енергію 

для електродвигуна на борту транспортного засобу, замінивши тим 

самим двигун внутрішнього згоряння, або застосовуватися для 

бортового живлення. 

Основна перевага впровадження паливних елементів в наземні 

транспортні засоби (наприклад на автомобілях): передбачуваний 

високий ККД (коефіцієнт корисної дії). ККД сучасного 

автомобільного двигуна внутрішнього згоряння досягає 35%, а ККД 

водневого паливного елемента – 45% і більше. Під час випробувань 

автобуса на водневих паливних елементах канадської компанії Ballard 

Power Systems був продемонстрований ККД в 57% [4]. 

Щоб підтримати перехід до нульових викидів, компанія Renault 

пропонує повний спектр продуктів і послуг. Компанія Renault 

випустить в цьому році екологічно чистий фургон Master ZE Hydrogen 

(рис. 1, 2). Також з'явиться в продажу електрична версія з запасом 

ходу 160 км [5, 6]. 

До кінця 2021 року Renault представить нову модель Master 

Hydrogen. Компанія Renault націлена зайняти 30% європейського 

ринку легких комерційних автомобілів на водні вже до 2030 року, 

пропонуючи рішення для зарядки електричних і гібридних 

транспортних засобів - Plug Power. 

Абсолютно новий Renault Kangoo Van – це інноваційний фургон 

з динамічним дизайном, який став ще більш комфортабельним і 

технологічним. Так, зокрема, машина отримала інноваційну функцію 

«Sesame Open by Renault».  
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Renault є піонером в області електричних розвізних моделей з 

2011 року, а також піонером у використанні водню – з 2014 року. 

Згідно з попередніми даними, автомобільний фургон буде 

працювати завдяки електродвигуну і акумулятору, але до них 

додадуться також і паливні елементи. Дальність ходу водневого 

Renault Master ZE Hydrogen складе майже 600 км. Ця версія 

автомобіля може використовуватись компаніям, які займаються 

вантажними перевезеннями на великі дистанції. 

 
Рис. 1. Автомобільний фургон компанії Renault Master ZE Hydrogen  

 
Рис. 2. Автомобільний фургон компанії Renault Master ZE Hydrogen 

 

Також є відомості, що Renault і американська фірма Plug Power 

уклали угоду про будівництво у Франції спільного заводу, який зможе 

виробляти до 30% модифікацій сегмента LCV на паливних елементах 

від усього обсягу ринку в Європі.   
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На цьому підприємстві з'являться потужності для випуску 

сучасних механізмів паливних елементів і їх інтеграції в автомобілі. 
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